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ОПИСАНИЕ 
И ХАРАКТЕРИСТИКИ 
ИССЛЕДОВАНИЯ



Определение восприятия искусственного интеллекта.

1. Определить степень использования технологий ИИ в жизни респондентов.

2. Определить потенциал развития ИИ в России и мире, а также оценку его текущего уровня развития.

3. Определить наиболее привлекательные и полезные функции ИИ в настоящем и будущем.

4. Определить потенциальные преимущества и недостатки (потенциал ограничения) от развития ИИ.

ЦЕЛЬ

ЗАДАЧИ

МЕТОД Анкетирование (1 200 человек).

ЦЕЛЕВАЯ 
АУДИТОРИЯ

Молодежь России в возрасте 18–35 лет.

ПЕРИОД Исследование проведено в период с 8 по 28 апреля 2025 года.

ОРГАНИЗАТОРЫ NtechLab

Центр развития «НОВАЯ ЭРА»

ОПИСАНИЕ 
И ХАРАКТЕРИСТИКИ 
ИССЛЕДОВАНИЯ
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РЕЗУЛЬТАТЫ 
ИССЛЕДОВАНИЯ



РАЗДЕЛ 1
Общее представление 
молодежи о технологиях ИИ



1. Большинство молодежи (88%) использовали 
технологии искусственного интеллекта в 
повседневной жизни. Это говорит о высокой степени 
интеграции технологий в молодежную среду.

2. Для работы или учебы нейросетевые ИИ-технологии 
используют 85% опрошенных из числа молодежи 
России. Использование технологий носит 
преимущественно прикладной характер. Среди 
инструментов использования: 75% молодежи писали 
тексты с помощью ИИ, 55% использовали его для 
сбора и анализа данных.

3. 35% молодежи пользовались различной техникой, 
которая применяет технологии ИИ (умная колонка, 
робот-пылесос и пр.). С учетом интереса со стороны 
молодого поколения к технологиям ИИ возможно 
предположить, что рынок подобной техники в России 
будет развиваться. 

КЛЮЧЕВЫЕ ВЫВОДЫ 
ПО РАЗДЕЛУ
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используют технологии ИИ
для сбора и анализа данных55%

молодежи использовали 
технологии искусственного 
интеллекта в повседневной жизни88%

молодежи использовали 
технологии искусственного 
интеллекта для учебы или работы85%

используют технологии ИИ
для написания текстов 75%



ВОВЛЕЧЕННОСТЬ МОЛОДЕЖИ 
В ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИЙ ИИ
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«Какие специальные 
технологии/программы 

искусственного интеллекта 
Вы используете?»

Написание 
текстов

Сбор и анализ 
данных

Использование 
различной техники
(робот-пылесос, умная 
колонка и пр.)

Создание 
продуктов 
искусства 
(рисование, музыка)

Создание 
приложений
(программ/игр)

Никакие

Другое

3%
9%

88%

Да Нет Затрудняюсь ответить 

«Используете 
ли Вы самостоятельно 
специальные 
программы/технологии 
искусственного интеллекта 
в своей жизни?»

«Используете ли Вы 
технологии ИИ для 
учебы/работы?»

3%
12%

85%

75%

55%

35%

23%

9%

6%

4%



Выводы

1. «ИИ — библиотека знаний» — самый популярный 
образ ИИ среди молодежи. С этим образом 
согласилось 90% молодежи. Это связано с тем, что 
большинство молодежи используют сегодня ИИ для 
решения прикладных задач в рамках учебы и работы. 
С этим можно связать и второй по популярности 
образ — «Освобождение человека от сложных задач» 
(75%). 

2. Среди лидеров — образ «ИИ как новый “паровой 
двигатель”» (72%). Молодежь видит в ИИ драйвер 
масштабных изменений, аналогичных промышленной 
революции. Также важно, что большинство 
респондентов не воспринимают ИИ как 
бесконтрольный алгоритм. Напротив, они считают его 
«Пластилином в руках человека» (71%). 

3. Важно, что более половины респондентов видят в ИИ 
образ «Собеседника и друга» (63%). Это говорит о 
сформировавшемся тренде на новый вид 
коммуникации и восприятии ИИ как полноправного 
субъекта. 

4. Также среди лидирующих образов — «ИИ — умный 
город, новая среда жизни человека» (69%). Результат 
говорит о сформировавшемся восприятии ИИ как 
инструмента, который обеспечивает технологичность 
города.

НАИБОЛЕЕ ПОДХОДЯЩИЕ 
ОБРАЗЫ ДЛЯ ОПИСАНИЯ ИИ
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«Какой образ кажется Вам наиболее подходящим 
для описания искусственного интеллекта (ИИ)?»

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

ИИ — библиотека
знаний

ИИ — освобождение 
человека от сложных и 

тяжелых задач

ИИ — новый «паровой 
двигатель», который даст 

развитие человечеству

ИИ — пластилин в руках 
человека

ИИ — умный город, новая 
среда жизни человека

ИИ — собеседник и друг, 
добрый робот

ИИ — компьютерная игра для 
развлечения18%

15%

23%

27%

27%

32%

56%

36%

48%

46%

44%

45%

43%

34%

9%

8%

7%

8%

11%

5%

25%

17%

13%

16%

11%

13%

5%

13%

11%

11%

5%

7%

7%



10НАИМЕНЕЕ ПОДХОДЯЩИЕ 
ОБРАЗЫ ДЛЯ ОПИСАНИЯ ИИ

«Какой образ кажется Вам наиболее подходящим 
для описания искусственного интеллекта (ИИ)?»

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

Выводы

1. Наибольшее неприятие вызывает образ «ИИ — 
полицейский». 79% респондентов категорически не 
согласны с этим образом. Это демонстрирует, что 
большая часть современной молодежи не видит со 
стороны ИИ ограничения своих свобод. 66% не 
воспринимают ИИ как «систему тотального контроля», 
однако 30% молодежи соглашаются с таким образом.

2. Большая часть опрошенных (73%) отвергают 
сравнение ИИ с «новым видом человека», что 
свидетельствует о четком разграничении между 
человеческой природой и искусственным 
интеллектом в сознании молодежи. Однако 22% 
воспринимают ИИ таким образом.

3. Образ «ИИ — будущий терминатор (опасное, плохо 
управляемое оружие)» не поддержали 55% 
респондентов. 29% видят такой потенциал в будущем 
и 17% затруднились дать ответ. 45% респондентов 
считают, что в будущем возможно противостояние ИИ 
и человека. В восприятии данного вопроса молодежь 
разделилась поровну.

4. Процент затруднившихся ответить по 
футуристическим образам или тех, кто отрицает эти 
образы, указывает на недостаточную 
сформированность представлений о границах 
возможного развития ИИ.

ИИ — дорога в космос

ИИ — планировщик и 
организатор жизни человека

ИИ — машина времени в 
фантастическое будущее

ИИ — система тотального 
контроля жизни человека

ИИ — будущий терминатор
(опасное, плохо 

управляемое оружие)

ИИ — новый вид человека

ИИ — полицейский, 
обеспечивающий порядок



НАИБОЛЕЕ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ 
ФУНКЦИИ ИИ

«Какие функции ИИ для Вас 
наиболее интересны?»

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

54%

41%

37%

30%

40%

31%

27%

28%

31%

19%

36%

44%

44%

47%

35%

42%

40%

38%

33%

43%

4%

6%

5%

8%

11%

5%

9%

11%

9%

12%

4%

4%

10%

10%

8%

15%

15%

13%

15%

13%

3%

5%

5%

5%

6%

7%

9%

11%

12%

13%

Онлайн-помощники 
(чат-боты, голосовые помощники) 

Анализ данных 
(изучение и распознавание текстов в 

исторических архивах) 

Помощь человеку 
в домашних делах 

Проведение бизнес-анализа 

Применение ИИ 
в компьютерных играх 

Обучение населения 

Обеспечение безопасности 
города и страны 

(борьба с мошенничеством,
преступностью и пр.) 

Применение ИИ 
в беспилотном транспорте
(в том числе компьютерное зрение) 

Помощь человеку 
в сфере медицины 

Инженерное проектирование 
с помощью ИИ 
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Выводы

1. Наибольший интерес вызывает функция онлайн-
помощников (чаты и голосовые ассистенты) — 90%, а 
функция помощи человеку в домашних делах — 81%. 
Это подтверждает востребованность повседневных 
приложений ИИ для решения бытовых задач и 
коммуникации. Эти функции в лидерах, так как они 
наиболее знакомы молодежи — она либо слышала о 
них и хорошо знает, либо имела личный 
пользовательский опыт.

2. Аналитические функции ИИ также занимают значимое 
место по привлекательности. 51% респондентов 
заинтересованы в применении технологий 
искусственного интеллекта для анализа данных и 
распознавания текстов, 77% — для проведения 
бизнес-анализа.

3. Игровая индустрия с применением ИИ вызывает 
интерес (75% одобрения).

4. Специализированное применение (обучение, 
безопасность, транспорт, медицина) получило 
меньшую поддержку, что может указывать на 
недостаточную осведомленность о потенциале ИИ в 
этих областях или опасения по поводу их реализации.



МЕНЕЕ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ 
ФУНКЦИИ ИИ

«Какие функции ИИ для Вас 
наиболее интересны?»

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

23%

23%

20%

15%

15%

17%

10%

11%

5%

33%

27%

28%

32%

30%

26%

21%

16%

7%

8%

7%

12%

22%

6%

8%

8%

8%

8%

22%

21%

22%

20%

22%

25%

23%

25%

11%

15%

22%

19%

12%

26%

25%

38%

40%

69%
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Выводы

1. Наибольшее неприятие вызывает функция «ИИ как 
сексуальный партнер», хотя уровень поддержки этой 
функции составляет 12%. Современные технологии 
уже предлагают опцию использования ИИ как 
сексуального партнера или партнера в целом, 
поэтому необходимо изучать развитие тенденции в 
динамике нескольких лет.

2. 45% молодежи готовы воспринимать ИИ как 
собеседника и друга. Это свидетельствует о новом 
типе коммуникации между человеком и ИИ, когда 
второй способен замещать реальное общение. Ряд 
организаций развивают данное направление и 
предлагают пользователям загрузить характеристики 
стиля общения ИИ, уровень его юмора и пр. В этом 
контексте важно отслеживать динамику восприятия 
ИИ как сексуального партнера.

3. Использование ИИ в образовании вызывает 
поляризацию мнений. 56% поддерживают проведение 
научных исследований с технологиями ИИ. 50% 
лояльно относятся к использованию ИИ для 
написания научных работ студентами к сессии.

4. Лояльность к применению ИИ в творчестве зависит от 
сферы. Так, 43% молодежи поддерживают 
возможность создания музыки через ИИ, 31% 
одобряют создание художественных картин и 27% 
поддерживают создание литературных произведений 
через ИИ.

Написание научных работ с 
целью развития науки 

Написание научных работ 
вместо студентов для сессии 

Применение ИИ в социальных 
сетях для виртуального 

общения человека 

Развитие электронной 
финансовой системы 
(криптовалюты и пр.) 

ИИ как собеседник и друг 

Создание музыки 

Написание художественных 
картин с помощью ИИ 

Создание художественной 
литературы с помощью ИИ 

ИИ как сексуальный партнер 



ТЕМПЫ 
РАЗВИТИЯ ИИ

«Как Вы оцениваете темпы развития 
искусственного интеллекта?»

Определенно 
есть развитие

Скорее есть 
развитие

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее нет 
развития

Точно нет 
развития

В мире

В России

В Китае

В США

В Японии

В моем регионе

В странах 
западной Европы

(Франция, Англия,
Германия и пр.) 

В моем городе

Выводы

1. Наибольшие темпы развития искусственного 
интеллекта видятся респондентам в общемировом 
масштабе, что свидетельствует о глобальном 
восприятии развития ИИ как общемировой тенденции.

2. Из отдельно взятых стран лидирует Россия: 
восприятие темпов развития ИИ там составило 83%. 
На втором месте находится Китай (78%), на третьем 
США (75%), на четвертом Япония (65%).

3. Результаты оценки темпов развития технологий 
искусственного интеллекта в странах Западной 
Европы показали наибольший уровень 
неосведомленности (33%). Это может 
свидетельствовать о недостатке информированности 
респондентов о разработках в этом регионе.

4. Темпы развития на уровне города или региона 
оказались низшими по уровню оценки респондентами, 
что подтверждает превосходство глобального 
подхода к разработкам и исследованиям в сфере ИИ.

25%

25%

26%

45%

56%

63%

43%

74%

29%

31%

34%

20%

19%

15%

40%

21%

24%

33%

22%

31%

22%

20%

9%

3%

13%

9%

13%

3%

6%

8%

5%

13



РАЗДЕЛ 2
Представление о перспективах 
развития искусственного 
интеллекта в будущем



1. Молодежь практически единогласно уверена в 
развитии и масштабном влиянии ИИ на будущее 
человечества. 98% респондентов уверены, что 
технологии ИИ будут развиваться в будущем.

2. 93% считают, что ИИ способен изменить жизнь 
человечества, 63% воспринимают эти потенциальные 
изменения как положительные.

3. Отсутствует сформированная позиция по вопросу 
потенциальной опасности для общества от развития 
ИИ. Молодежь разделилась на равные группы: 34% 
считают, что развитие ИИ может быть опасным для 
общества, 34% не видят угрозы, оставшиеся 24% 
затрудняются дать ответ. Такая поляризация мнений 
может свидетельствовать о низкой осведомленности о 
самой сути ИИ-технологий или непонимании 
последствий в долгосрочной перспективе.

КЛЮЧЕВЫЕ ВЫВОДЫ 
ПО РАЗДЕЛУ
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молодежи считает развитие ИИ 
не опасным для общества 34%

молодежи считает, что ИИ будет 
развиваться в будущем 98%

молодежи считает, что ИИ изменит 
жизнь человечества93%

молодежи считает, что ИИ изменит 
жизнь человека в будущем
в положительную сторону 63%



ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИИ 
И ЕГО ПОТЕНЦИАЛ

16

«На Ваш взгляд, будет ли в будущем 
развиваться искусственный интеллект?»

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

«Изменит ли в будущем жизнь человечества 
искусственный интеллект?

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 
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«В какую сторону в будущем 
искусственный интеллект изменит 
жизнь человечества?»

Точно в 
положительную

Скорее в 
положительную

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее в 
отрицательную

Точно в 
отрицательную

3%
12%

22%

50%

13% 2%
11%

16%

53%

18%
9%

28%

26%

28%

9%

«Как Вам кажется, развитие 
искусственного интеллекта приносит 
больше пользы или вреда обществу?»

«Считаете ли Вы опасным 
развитие искусственного 
интеллекта?»

Точно больше 
пользы

Скорее больше 
пользы

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее больше 
вреда

Точно больше 
вреда

Точно опасно Скорее опасно

Затрудняюсь 
ответить Скорее не опасно

Точно не опасно

ОЦЕНКА НАИБОЛЕЕ ВЕРОЯТНЫХ 
ПОСЛЕДСТВИЙ РАЗВИТИЯ ИИ



ПОТРЕБНОСТЬ
В РАЗВИТИИ ИИ В РОССИИ

18

7%

46%
38%

2%
7%

«Как Вы оцениваете сегодняшнюю потребность России в развитии 
искусственного интеллекта?»

Точно необходимо 
развивать

Скорее необходимо 
развивать

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее нет 
потребности 
в развитии

Точно нет 
потребности 
в развитии

18

Выводы

1. Подавляющее большинство респондентов считают, 
что России необходимо продолжать развитие ИИ 
(85%).

2. 9% молодежи, напротив, считают, что в развитии ИИ 
нет потребности. 

3. Данные коррелируют с общим трендом на 
положительное восприятие ИИ молодежью России. 



ОЦЕНКА НЕОБХОДИМОСТИ РАЗВИТИЯ 
ИИ В РАЗНЫХ СФЕРАХ

19

«Как Вы оцениваете необходимость развития искусственного интеллекта?»

Точно 
необходимо

Скорее 
необходимо

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее нет 
необходимости

Точно нет 
необходимости

Для общества

Для рядовых 
сотрудников, рабочих

Для человека

Для корпораций

Для власти



ВОСПРИЯТИЕ БУДУЩЕГО ИИ: 
ОЖИДАНИЕ

«Ответьте на следующие утверждения:»

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

В будущем ИИ 
станет идеальным 
помощником человека 

Современных детей 
следует обучать навыкам 
работы с ИИ

В будущем возможно 
противостояние 
ИИ и человека 

В будущем ИИ будет 
умнее любого ученого 
за все времена 

В будущем ИИ станет 
источником конфликтов 
и разрушения 

В будущем ИИ создаст 
идеальную среду 
для человека 

Выводы

1. При рассмотрении восприятия будущего ИИ функция 
помощника человека получает широкую поддержку: 
76% респондентов видят будущее ИИ в роли 
идеального помощника, что отражает позитивное 
восприятие его полезных функций.

2. Обучение детей работе с ИИ считается необходимым: 
68% поддерживают внедрение соответствующих 
образовательных программ, демонстрируя понимание 
важности адаптации к технологическим изменениям.

3. Конфликтный сценарий вызывает опасения: 45% 
допускают возможность противостояния человека и 
ИИ. 39% скептически относятся к такому развитию 
событий.

4. Интеллектуальное превосходство ИИ разделило 
мнения: 43% верят в превосходство ИИ над учеными, 
тогда как 41% отрицают эту возможность, что 
показывает поляризацию взглядов.

5. 38% рассматривают ИИ как источник конфликтов, 37% 
не видят такой угрозы. Вновь данный результат 
говорит о поляризации мнений по вопросу 
потенциального будущего противостояния человека и 
ИИ.

6. Создание идеальной среды вызывает сомнения: 
только 36% верят в такую перспективу, что отражает 
осторожность в оценках трансформационного 
потенциала ИИ.

20



ВОСПРИЯТИЕ БУДУЩЕГО ИИ: 
ОТСУТСТВИЕ ОЖИДАНИЯ

21

«Какие функции и способности ИИ 
Вы хотели бы видеть в будущем?»

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

В будущем 
искусственный интеллект 
поможет создать умное 
и гармоничное общество 

В будущем человек 
сможет наделить ИИ 
эмпатией и душой 

В будущем 
искусственный интеллект 
возьмет человека под 
контроль 

В будущем 
искусственный интеллект 
приведет человечество 
к бессмертию 

В будущем 
искусственный интеллект 
создаст мир без войн и 
революций 

21

Выводы

1. Поляризация мнений присутствует и в вопросе 
построения гармоничного общества с помощью ИИ. 
34% верят в такую перспективу, 40% сомневаются. 
Это отражает реалистичный взгляд молодежи на 
социальные последствия технологий.

2. Перспектива наделения ИИ душой и эмпатией 
сформировала ряд групп. 58% отрицают такую 
возможность, демонстрируя четкое разграничение 
между человеческой природой и искусственным 
интеллектом, 29% верят в такую перспективу, 13% 
затрудняются дать ответ.

3. Контроль со стороны ИИ вызывает опасения: 56% 
категорически против такого сценария, что 
подчеркивает важность сохранения человеческого 
суверенитета.

4. Перспектива бессмертия через ИИ кажется 
респондентам маловероятной: 63% скептически 
относятся к этой идее, 17% считают ее возможным 
сценарием.



ЗАПРОС НА ФУНКЦИИ 
ИИ В БУДУЩЕМ

22

«Какие функции и способности ИИ 
Вы хотели бы видеть в будущем? 

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

Возможность ИИ под 
контролем человека 
помогать ему во всех 
сферах 

Способность ИИ 
осваивать космос 

Способность ИИ 
контролировать 
безопасность 
всех городов 
(борьба с нарушением закона) 

Возможность ИИ 
осваивать профессии, в 
которых он будет 
эффективнее человека 

Способность ИИ 
принимать решения 
самостоятельно 

Способность ИИ 
чувствовать 
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Выводы

1. Главный запрос респондентов (81%) на развитие 
искусственного интеллекта в будущем заключается в 
желании видеть ИИ в роли помощника человека во 
всех сферах жизни, что подчеркивает приоритет 
полезности и управляемости технологий.

2. Космические амбиции ИИ поддерживаются 
большинством. 75% одобряют использование ИИ для 
освоения космоса, демонстрируя веру в 
технологический прогресс.

3. Безопасность городов с помощью ИИ вызывает 
умеренную поддержку. 58% согласны с такой 
функцией, но 32% выражают скепсис, что отражает 
опасения по поводу тотального контроля.

4. Профессиональное превосходство ИИ 
воспринимается неоднозначно. 54% поддерживают 
эту идею, но 33% против, что показывает 
обеспокоенность конкуренцией с ИИ на рынке труда.

5. Автономность ИИ вызывает серьезные опасения: 58% 
респондентов против самостоятельного принятия 
решений ИИ, подчеркивая важность человеческого 
контроля.

6. 57% отрицают необходимость в способности ИИ 
чувствовать, что подтверждает четкое разделение 
между человеком и машиной в восприятии молодежи. 
При этом 31% хотели бы, чтобы ИИ научился 
чувствовать.



РАЗДЕЛ 3
Оценка рисков и угроз 
от развития технологий ИИ



РИСКИ 
РАЗВИТИЯ ИИ

«Какие риски Вы видите в развитии 
искусственного интеллекта?» 

Точно 
да

Скорее 
да

Затрудняюсь 
ответить 

Скорее 
нет

Точно 
нет

Люди слишком зависят 
от гаджетов 

Возрастает возможность 
слежения за людьми, 
их личной информацией 

Потеря работы 
человеком 

Увеличиваются 
возможности 
мошенничества 

Замена человека 

Потеря свободы 
человеком 

Увеличение криминала 

Никаких рисков 

24Выводы

1. Главным риском развития ИИ-технологий видится 
технологическая зависимость. 85% респондентов 
видят опасность в чрезмерной зависимости людей от 
гаджетов и ИИ-продуктов, что свидетельствует об 
осознании проблемы цифровой аддикции. 

2. 75% опрошенных обеспокоены возможностью 
усиления слежки и утечки личной информации, что 
отражает опасения по поводу цифровой 
приватности. 65% опасаются возможного роста числа 
киберпреступлений, связанных с мошенничеством, 
что требует усиления защитных мер в цифровой 
среде. 

3. Угроза занятости также вызывает тревогу: 72% 
считают потерю рабочих мест существенным риском, 
спровоцированным развитием технологий 
искусственного интеллекта. Важно, что данный риск 
равнозначен и для тех, кто находится в возрасте 
построения карьеры, и для тех, кто еще обучается.

4. Экзистенциальные риски вызывают разногласия: 
только 40% опасаются потери свободы, 26% 
отрицают такую угрозу. 50% опасаются полной 
замены человека ИИ, что показывает поляризацию 
мнений о будущем человечества.

5. Минимальные опасения вызывает рост криминала: 
лишь 31% видят эту угрозу, 73% не видят в этом 
рисков.

6. 15% респондентов не видят существенных рисков в 
развитии ИИ, что демонстрирует наличие 
оптимистично настроенной группы. 



МЕТОДЫ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ 
РИСКОВ ОТ ПРИМЕНЕНИЯ ИИ

«Каким образом можно предотвратить риски от распространения 
искусственного интеллекта?»

64%

50%

43%

6%

4%

Развивать нормативную 
и законодательную базу 

Создать комиссию, 
которая будет следить 
за ограничением развития 
искусственного 
интеллекта 

Контролировать 
человека, который 
работает над его 
развитием 

Не нужно
предотвращать риски 

Другое

Выводы

1. Ключевым решением 64% молодежи считают 
создание нормативной и законодательной базы. Это 
видится респондентам основным способом 
предотвращения рисков ИИ, что отражает запрос на 
системное государственное регулирование 
технологий.

2. Контроль разработчиков ИИ поддерживает половина 
опрошенных. 50% видят решение в создании 
специальной комиссии и контроле деятельности 
исследователей, что свидетельствует о желании 
обеспечить прозрачность разработок.

3. Значительная часть (43%) выступает за ограничение 
развития ИИ путем контроля разработчиков, 
демонстрируя осторожный подход и необходимость 
баланса между инновациями и безопасностью.

4. Лишь небольшая доля респондентов (4%) считает, 
что риски не требуют специальных мер 
предотвращения, что показывает наличие группы, 
доверяющей естественному развитию технологий.

25



ПРОФИЛЬ 
РЕСПОНДЕНТОВ
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Академический статус, %

Студент вуза Выпускник вуза

Студент ссуза Выпускник ссуза

Молодой ученый

5% 3%
4%

12%

17%

59%
55%

45%

11%

26%

63%

Пол, % Возраст, %

Мужской Женский 18—21 22—25 26—35

Закончил школу, 
более не учился

ПРОФИЛЬ 
РЕСПОНДЕНТОВ
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Образовательный профиль Регион

Социально-
гуманитарный

Технический, 
инженерный

Юридический, 
экономический

Естественно-
научный

Нет 
профильного 
образования

ПРОФИЛЬ 
РЕСПОНДЕНТОВ

45%

27%

12%

9%

7%

Москва (14%), Санкт-Петербург (12%), Нижегородская область (12%), республика Татарстан (10%), 
Свердловская область (9%), Ростовская область (9%), Челябинская область (9%), 
Кемеровская область (7%), Тюменская область (7%), Республика Хакасия (7%), 
другое (4%, в том числе Хабаровский край, Башкортостан, Дагестан и пр.).


